

慈溪市公安局

关于市十八届人大三次会议第 183 号建议协办意见的函

市交通局：

岑仲达代表提出的“关于缓解学校周边交通拥堵的建议”已收悉，现将有关协办意见答复如下：

学校周边道路在上、放学时段接送车辆会急剧增加，而学校周边停车资源严重不足，导致周边的道路变成了临时停车场，造成道路交通的拥堵。鉴于上述情况，我局主要开展了以下工作：

一是呼吁学校转变理念，变“车等娃”为“娃等车”，分批实现“智慧接娃”的方案落地。鼓励学校启用地下车库和内部车位临时供家长接学生使用，缓解地面停车位严重不足的局面。目前，已启用文锦学院、浙师大附属慈溪实验学校、明月书院地下车库。

二是在学校周边道路增设单行线，在深化“一校一策”方案的

基础上，努力解决学校周边上放学时段交通拥堵问题。

三是增设限时停车位，强化停车管控。如学校周边道路具备设置限时停车位条件的，施划限时停车位，缓解学校周边停车泊位不足、机动车乱停乱放的停车突出问题。同时，加强对严重违停车辆的执法查处，有效净化学校周边交通环境。

四是精细化调整学校周边路口信号灯配时。“双减”政策下，学校上、放学时间有所调整，我局对学校周边交通流量变化开展了实地调研，对周边主次道路的信号灯配时方案进行了精细化调整。

五是以宣传教育为重点，全面增强群众交通安全意识。通过上举办交通安全课堂进学校、发放宣传手册等形式，强化中小学生的交通安全意识。同时，加强对接送学生家长的宣传，针对部分接送学生家长乱停乱放以及部分高年级学生驾驶非机动车乱穿马路等现象，教罚并举，促进学校周边交通秩序进一步好转。

请转达我们对岑仲达代表关心公安工作的谢意。



联系人：许健

联系电话：13968280937